

中考首日,我市15万考生执笔逐梦

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣

6月14日9时整,菏泽市2023年初中学业水平考试(中考)正式拉开帷幕,全市154275名考生分赴各县区的63个考点,执笔逐梦,书写未来人生崭新序章。

奔赴“战场”,新的人生序章徐徐展开

早7时许,牡丹晚报全媒体记者在前往菏泽市第一中学人民路校区的路上看到,距离考场愈近,“赶考”的行人愈多,且多数考生和家长采取了电动自行车的方式出行,而在电动自行车后座上,不少考生心无旁骛地拿着相关资料回顾、记忆考点知识,资料上满满的红色重点划痕、旁白笔记,展示出中考生三年来的心血付出和对美好未来的期盼。

虽离开考还有近一个小时,但已有大量考生和家长来到考点门口集结,考点现场秩序井然,大家静悄悄地等待进场的那一刻,“我给你遮着阳,你再看会之前标注的重点内容。”考点外,一考生家长边用遮阳伞为孩子遮阳边鼓励道,“今天太热了,进场前去洗把脸,不要喝生水,放平心态,语文是你的强项,稳着点来就行,这场考试一定会旗开得胜。”

8时许,考生陆续进场,“这一刻,我们等了九年,尤其是初中这三年,家长辛苦,

孩子更是‘拼命’克服,太不容易了,终于要迎来解放了。”望着正在等待进入考场的女儿,考生家长冯建斌满眼心疼,“他们这一届孩子,经历了史上超长寒假,也经历了史无前例的网课时代,更体验了特殊的封控居家,点点滴滴组成了他们终身难忘、独一无二的初中生涯记忆,但也培养了他们的自学习惯、独立意识,相信这三年的时光,定会成为孩子未来道路上不可或缺的一道基石。”

随着考生陆续进场,等候在警戒线外的家长们担忧、兴奋、焦虑……各种情绪掺杂其中。开考后,考场外有的家长驾车暂时离开,但更多家长则选一处阴凉处或蹲或站全程陪考,并轻声细语同周边陪考家长聊着天。

“陪考主要是担心孩子路上的安全以及是否会遇到紧急情况,也希望自己的陪伴能给孩子以鼓励,和孩子一起度过人生的关键节点。”而这,也是记者采访中听到



考场外,“群聊”话题聚焦“高中生活”

在采访过程中记者发现,考点外,志愿填报、如何选择高中等一直是陪考家长的热议话题。

“你家孩子状态怎么样?休息得好吗?”“高中特长生,你感觉值不值得考虑?”“考上高中之后,到底要不要给孩子配手机呢?”考场内,考生们沉着应考,考点外,陪考

的家长们也没闲着,开启“群聊”模式,不时聊着自家孩子的学习情况。

“我家孩子成绩还算可以,但读一中我感觉有点吃力,就看这次考试发挥了。其实我感觉成绩只是一方面,孩子的身心健康才是最重要的。”考点外,一位家长的观点,引得周边几位家长

瞬间打开了“话匣子”。围绕这一话题,家长们你一言我一语,不一会儿话题的焦点就转移到了中考志愿填报、如何选择高中学校及孩子们未来的“高中生活”上。

上午11时整,随着考试结束的铃声响起,菏泽市2023年初中学业水平考试(中考)的首场科目考试也顺

校门口道,“我们的陪伴只能到这了,孩子的未来还是要自己去努力。”

在二十二中考点外,一位陪考的老师不断向身边的家长提醒道:“咱们家长要尊

重孩子的意愿,过度关心或反常的举动,可能会给孩子一定压力。给孩子一个拥抱或准备可口的饭菜,做好‘后勤’保障,家长的平常心就是给考生最好的鼓励。”

多部门联动,同护逐梦考生

在我市各考点外,牡丹晚报全媒体记者发现,同样顶着烈日陪考的不仅有孩子家长,还有我市公安、交警、综合执法、教育等部门的执勤人员。

据了解,我市各级各相关部门严格按照市委、市政府关于中考的部署要求,全力以赴做好相关保障工作,加强对考

点周边加强治安秩序维护和交通、治安环境、突发事件处置、食品安全等工作的检查力度,为全市广大考生营造一个安全、舒适的考试环境。

市教育局提前安排设备专家和学科专家对考点的各项考试设施进行检查、测试、联调。公安部门在各中考考

点周边加强治安秩序维护和交通、治安环境、突发事件处置、食品安全等工作的检查力度,为全市广大考生营造一个安全、舒适的考试环境。

秩序进行管理,杜绝考场周边噪声污染、散发小广告等行为,并为困难考生提供帮助等服务,确保中考安全平稳顺利进行。

而社会各界也纷纷行动起来,通过爱心送考、免费提供考点周边停车场、提供纳凉休息场所、赠送降暑物资

和饮用水、自发“降噪”等方式,为这场关乎我市15万余考生的大考奉献一份力量。

星光不问赶路人,功夫不负有心人。无数个日夜的努力,将汇聚成光、点亮未来的路。愿每位考生都能交出自己满意的答卷,奔赴美好明天。